

【明報專訊】卑詩大學亞洲學系及加中教育科技交流中心聯合舉辦的二零零三年卑詩省「漢語橋」中文演講比賽，將於今日起至三月七日接受報名，決賽將於三月十六日舉行，這項中文演講比賽的兩名優勝者，將代表加拿大西部地區參加於二零零三年下半年在北京舉辦的「漢語橋」世界大學生中文比賽的複賽和決賽，優勝者的獎品還包括赴中國學習一年的獎學金。

該項比賽以參賽者不同母語背景分成六個組別，分別有母語非法語初級組；母語非漢語中、高級組；漢語為第二語言組；母語為粵語組；母語為漢語大學組；母語為漢語十二年級以下組。比賽的裁判包括卑詩大學亞洲系鄭志寧教授、華爾街之聲節目總監岳華、卑詩中文協會會長王滿霞、中華文化中心梁英華、西門菲沙大學吳麗珠、Richmond Cambie中學葉吳美琪、維多利亞大學教授Richard King等。

主辦這項比賽的卑詩大學亞洲學系中文課程主任陳山木指出，中文是本省的第二大語言，已成為當今最重要的新聞語言之一。目前在卑詩省就有超過三十萬的人口使用中文，全世界已有八十幾個國家、二千多家大學開設中文的課程，但以卑詩大學

▶ 陳山木說全世界沒有一個大學的中文科系，像卑詩大學亞洲系的中文課有這麼多學生。  
▼ 「漢語橋」中文演講比賽記者會主辦單位及來賓合影，左三為中國駐溫哥華總領事李元明，右六為國會議員蘇立道。(張伶銖攝)

## 漢語橋中文演講賽接受報名

在休士頓的中國城，從無到有，一點一滴的學會了中文。

「漢語橋」中文演講比賽的預賽定在三月九日，決賽是在三月十六日，報名及查詢電話為：六零四·六五七·八三零一，也可以上網報名，網址為：[www.chinesebridge.net](http://www.chinesebridge.net)。

▶ 陳山木說全世界沒有一個大學的中文科系，像卑詩大學亞洲系的中文課有這麼多學生。

▼ 「漢語橋」中文演講比賽記者會主辦單位及來賓合影，左三為中國駐溫哥華總領事李元明，右六為國會議員蘇立道。(張伶銖攝)

亞洲學系中文課程目前有三千一百七十六名學生選讀規模最大。陳山木很驕傲的說，卑詩大學中文課程學生之多，可比全世界任何一個學校中文課程的規模都大，就連在中國也找不到一個學校的科系有多學中文的學生。

馮杰(Chris Fox)和魏潔妮(Jenny Wagler)是兩名在去年中文演講比賽中奪取冠亞軍，他們被選派到中國參加二零零二年「漢語橋」演講比賽的學生。馮杰學了四年中文，連捲舌音都說的呱呱叫，犀利的不得了，不過，到了中國比賽，馮杰說，高手實在太多了，所以他和魏潔妮都無法入圍。魏潔妮就是陳山木的學生，在卑詩大學亞洲系修讀中文，而馮杰雖然也是卑詩大學的學生，不過，他主修的是心理學，不是中文，為何才花了四年時間就能說出流利中文。馮杰說，他曾有兩年的時間前往美國休士頓傳教，當時他的重要工作之一就是學會中文，於是他就住在休士頓的中國城，從無到有，一點一滴的學會了中文。

馮杰說，他曾有兩年的時間前往美國休士頓傳教，當時他的重要工作之一就是學會中文，於是他就住在休士頓的中國城，從無到有，一點一滴的學會了中文。

▶ 陳山木說全世界沒有一個大學的中文科系，像卑詩大學亞洲系的中文課有這麼多學生。

▼ 「漢語橋」中文演講比賽記者會主辦單位及來賓合影，左三為中國駐溫哥華總領事李元明，右六為國會議員蘇立道。(張伶銖攝)

# 遊行大匯演千人宴 華埠新春慶典二月二日響鑼



「華埠新春慶典」籌備委員會成員合影。

(張伶銖攝)

## COPE市議員擬拒土地變更 Wal-Mart百貨登陸溫市恐觸

【明報專訊】Wal-Mart百貨公司

有意在溫哥華東南海旁大道(S.E. Marine Dr.)的一塊土地上興建百貨公司的計劃可能要觸礁，因為部分溫哥華進步選民聯盟(COPE)市議員，正計劃動議拒絕有關土地變更的申請，以阻止Wal-Mart百貨公司在當地的興建。

溫哥華城市規劃及環境委員會在昨日召開的會議中，原本排定聽取市府職員匯報Wal-Mart百貨公司申請案的最新進度，不過在無黨派協會市議員蘇利文(Sam Sullivan)及裴烈納(Peter Ladner)表示申請案存在太多爭議點，而希望將議案延後討論。並要求市府職員就東南海旁大道的土地變更，及Wal-Mart百貨公司開設後對當地影響等問題，研究討論後於下次會議再報告，會議時間尚未決定。

### 無黨派議延後討論

蘇利文說，他了解到進步選民聯

盟市議員可能提出拒絕東南海旁大道土地變更計劃的動議，並會投票通過有關動議來拒絕Wal-Mart百貨公司申請案，因此與裴烈納聯合提

出將議案討論延後。

他指出，城市規劃及環境委員會

主席，進步選民聯市議員羅伯茨

(Anna Roberts)，在日前詢問過市府人員，關於提出動議拒絕東南海旁大道土地變更的申請是否依法有據，及若是將拒絕土地變更提議寫成動議，應該用什麼措辭比較合適等，顯示進步選民聯市議員正在着手討論，如何阻止Wal-Mart百貨

公司申請案。

蘇利文表示，Wal-Mart百貨公司是否興建，應該聽取民衆意見，而不是根據一己歧見，他得知有些進步選民聯市議員不贊成Wal-Mart的興建。

羅伯茨承認，的確有市議員就拒絕東南海旁大道土地變更計劃的可能性與她進行討論。她說：「我是首次當選市議員並出任委員會主席，因為對市府法令流程還不了解，所以請市府職員釋疑。一旦有市議員在會議中提出這個動議時，才知道如何處理。」

### 羅伯茨允聽取民意

按照市府職員原先報告，是計劃在昨日於委員會匯報Wal-Mart申請案最新進度後，在今年八月初作出直接拒絕申請或是交由公聽會討論的最後決定，不過這個計劃似乎會有所變動。

根據市府職員對羅伯茨作出的回覆，表示拒絕土地變更計劃的動議是合法的，不過在拒絕前，必須聽取來自Wal-Mart代表的匯報。

羅伯茨直認，自己立場是不贊成Wal-Mart興建，但她強調身為城市規劃及環境委員會主席，她會秉公主持會議，讓不同聲音傳達，而Wal-Mart申請案是由市議會十一位成員所「共同」決定。

羅伯茨直認，自己立場是不贊成Wal-Mart興建，但她強調身為城市規劃及環境委員會主席，她會秉公主持會議，讓不同聲音傳達，而Wal-Mart申請案是由市議會十一位成員所「共同」決定。